

ABONAMENTE:

600 pe an, plătit anticipat
 la bănci, cafenele, industrii,
 prin Palatul Cultural
 Arad
 Abonamentele încep la 1 și 18
 ale lunii.



DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

TIMIȘOARA

L. Piața Lenau 5 — Telef. Tipogra-
 fiei 14-14

ARAD

Str. Vasile Goldiș 5 — Telefon 16-78

Deprimarea

speculei

Ministerul Economiei Naționale, a
 primă și mai de căpetenie atribu-
 te stabilită chiar de titulatura lui,
 să fie departamentul care indru-
 în fașă bun toată economia țării
 în sfera lui de activitate, intră deo-
 și agricultura și industria, ca și
 gardul de viață al cetățenilor. Ace-
 în urmă, pentru a nu cădea vânză-
 în poftă nesatioasă de câștig și
 cumpărătorul în mâini de tâlhari.
 de-a-rândul, consumatorul a fost
 at cu nerușinare, mai ales la orașe,
 comerciantul — din toate ramuri-
 invocă „impozitele ridicate, chiria
 mijloacele lui de aprovizionare,
 pentru a vinde cu prețuri ce-i aduc
 câștig fabulos în raport cu îngăduin-
 egale.

Aducerile municipale în colaborare
 a numitele „comisiuni de maximali-
 a prețurilor” — alcătuite cu repre-
 zentarea comercianților și a consumato-
 — și-au pierdut vremea în discuții
 îngite și zadarnice.

Prețurile au rămas totdeauna acelea
 de vânzători, iar consumatorii —
 și cu ușa — au plătit. Atunci când
 pența acestora a fost mai accentua-
 comercianții au recurs la mijloace a-
 păgubitoare și au... declarat
 cum e cazul zarzavagiilor din A-
 relatați în numerele trecute ale zia-
 nostru.

Urma acestor fapte, am ajuns de
 ori în situația că am plătit pe pie-
 apropiate nouă, prețuri cu mult mai
 decât acelea în vigoare pe pie-
 în Brașov, Sibiu ori Cluj, a căror
 de producție nu este raza județu-
 respectiv.

Amalile acestea desigur că trebuiau
 ate odată pentru totdeauna, dar
 în măsuri răzlete, ci printr'una ge-
 așa cum a făcut Ministerul Eco-
 și Naționale prin instituirea comi-
 cari vor supraveghia: Imbrăcă-
 a, alimentele, combistibilul și arti-
 diverse, cu atribuțiuni de a cerce-
 dalitatea de producție și distribu-
 tuală a articolelor ce intră în aceste
 categorii și de a stabili care este
 legitimă a prețului maxim și mi-
 după împrejurări și sezoane.

Sură acesta este prima din șirul ne-
 it al acelor ce trebuiesc luate pen-
 redresa raporturile ce normal tre-
 (Continuare în pag. II-a)
 Teodor Almășanu

Acordul anglo-italian e periclitat de încetinirea negocierilor franco-italiene

Cercurile politice engleze sunt profund neliniștite — Războiul din Spania e nodul gordian al păcii

LONDRA, 20. (Rador.) — Cercurile
 politice manifestă o profundă neliniște
 din cauza încetării negocierilor franco-
 italiene, care pare să se datorească che-
 stiunii spaniole.

Din încetinire ar putea decurge întâr-
 zirea retragerii voluntarilor din Spa-
 nia, fără de care acordul anglo-italian nu
 poate intra în vigoare.

Între Roma și Londra. Guvernul britanic
 este de părere că o asemenea soluție ar
 lua un caracter iminent în cazul când s'ar
 ajunge la un acord franco-italian. De a-
 cela guvernul britanic a exprimat atât
 la Paris cât și la Roma speranțe și dorin-
 ța sa ca negocierile să fie reluate.

În unele cercuri se afirmă că Germa-
 nia speră ca pe chestiunea spaniolă să se
 ivească o neînțelegere între Franța și
 Marea Britanie, ceea ce ar permite Reich-
 ului să-și continue politica de expansiune
 în Europa Centrală.

Germania speră să se ivească o neînțelegere între Anglia și Franța ca să-și continue politica de expansiune în Europa Centrală

LONDRA, 20. (Rador.) — Punctul
 mort la care au ajuns conversațiile
 franco-italiene continuă să preocupe
 presa britanică. Presa vede în atitudi-
 nea Italiei o manevră împotriva Angliei
 care trebuie să o demaște.

Periculoasă este prin retragerea din Spa-
 nia a tuturor voluntarilor străini, așa
 cum s'a stabilit în schimbul de scrisori

„Times” scrie: Intr'o largă măsură
 stagnarea, din ultimele zile pare să se
 datorească faptului că în anumite cer-
 curi s'a ajuns la concluzia neplăcută că
 războiul din Spania este probabil să du-
 rezze cu mult mai mult decât s'a crezut
 în preajma ultimelor victorii ale Genera-
 lului Franco.

Deprimarea ce a rezultat în urma ace-
 stor constatări s'a transformat în mare
 îngrijorare când s'au primit informații
 din cercurile naționaliste spaniole că
 Generalul Franco nu poate să garanteze
 victoria dacă nu primește noi ajutoare
 de armament și voluntari străini. Acea-
 stă îngrijorare a dat naștere svonului de
 ieri, neconfirmat de altfel, că Anglia ar
 fi făcut intervenții energice la Roma
 pentru ca un asemenea ajutor să nu se
 producă.

Intr'adevăr, singurul mod în care poa-
 te fi controlată o situație deosebit de pe-

Regele Italiei a plecat în Libia

ROMA, 20. (Rador.) — Regele-
 împărat Victor Emanuel, salutat în
 gară de Regina, de Prințese și de
 imalții demnitari ai statului, a plecat
 aseară cu trenul la Syracuse, de unde
 se va imbarca pentru Libia.

Italia e nerăbdătoare

LONDRA, 20. (Rador.) — „Stefani”
 transmite: „Times” află din Roma că
 Italia nu mai poate accepta multă vreme
 o soluționare a problemelor pendinte în-
 tre Franța și Italia și că noui întârzieri

și temporizări din partea Franței ar pu-
 teau avea consecințe serioase.

Iată de ce — unele oficii — ale Marelui
 Britanii la Paris au produs o reacție fa-
 vorabilă la Roma.

Încă ceva în legătură cu

Legea pentru revizuirea cetățeniilor și d. Izidor (Theodor!) Acht La fel... și d. Ignatz Oesterreicher

În „Ecoul” cu data de 18 Mai, ne-am
 ocupat de controversa juridică pe care
 o constituie evoluția situației cetățe-
 nești — după timp și împrejurări! — a
 d-lui Acht, director general al fabricii
 „Industria Lănei” din Timișoara, ce ur-
 mează, după părerea noastră, a fi dea-
 semeni cercetată și judecată de către
 organele și instanțele judecătorești com-
 petente, potrivit prevederilor Legii pen-
 tru revizuirea cetățeniilor.

Ca un adaus al celor scrise și indicu
 în plus pentru cercetări și verificarea
 situației cetățenești a d-lui Acht, ba-
 nuim că, n'ar fi fără interes să se stabi-
 lească: Dece și când și-a schimbat dl di-
 rector general al fabricii „Industria Lă-
 nei” numele (de botez!?... Izidor, în
 Theodor?... Dacă schimbarea și-a fă-
 cut-o în legătură cu ordonarea de către
 Curtea de Casație pentru ștergerea
 sa depe listele de cetățenie și obținerea,
 în urmă (după pronunțarea Forului su-
 prem judecătorec), a naturalizării?

Adică — și mai precis — dacă dl Izi-
 dor Acht, împotriva căruia s'a făcut re-
 cursul de către dl prim-pocuror al Tribu-
 nalului Timiș-Torontal — și înalta Curte
 de Casație a admis recursul, dispunând
 ștergerea numelui din listele de cetă-
 țenie — este una și aceeași persoană cu
 dl Theodor Acht, cel naturalizat?...

IAR PENTRU DL ÖSTERREICHER...

formidabilul și iremediabilul dușman a
 tot ce este românesc — riguros exact,
 fără nici un pic de exagerare! — rugăm
 pe dl primar al municipiului, dl Colonel
 Medreanu, a sesiza în consecință și a bi-
 nevoi să dispună cercetările curvenite,
 pentru a se stabili dacă e adevărat, cum
 se vorbește, că brutarul Österreicher ar
 fi posedând un certificat că „a avut a-
 partinență la 1918, pe-teritoriul Muni-
 cipiului Timișoara”...

Dacă se va adevăra svonul dește-
 meiat, că, într'adevăr, i s'a eliberat lui
 Ignatz Österreicher un asemenea certi-
 ficat, Parchetul va avea datoria să-i fa-
 de gulere pe Österreicher — și pe-cețce
 i-au procurat un asemenea act — și
 să'nfunde temnița cu dânsii, fiindcă e un
 act fals!

Pentruca românofobul Ignatz-Öster-
 reicher să fi avut apartinență la 1918,
 ar însemna că el să fi fost locuitor aho-
 rului Timișoara, începând dela 1-De-
 cembrie 1915.

Or, la aceea dată numitul Ignatz
 Österreicher era minor, deci urma
 să'ncazra în situația cetățenească a pă-
 rintelui său, care locuia și avea apar-
 tență la Budapesta.

Atunci, de unde drept de aparținere
 al lui Ignatz Österreicher la Timișoara?

N. P. Comnen s'a înapoiat în țară

SCUREȘTI, 20. — Aseară, la orele
 a sosit în Capitală dl N. P. Com-
 nistrul de externe, venind dela
 va

gară a fost salutat de d-nii: Văli-
 scu, ministru plenipotențiar. Papi-
 Atanasiu Ispasău, Raul Gheorghiu,

Ciucianu și numeroși funcționari supe-
 rio: din Ministerul de Externe.

Di N. P. Comnen a sosit însoțit de d-
 nii: Al. Crețianu, directorul afacerilor
 politice din Ministerul de Externe și Pa-
 roschivescu-Frasinet, secretarul general
 al Ministerului de Externe.

Apărarea profesiei de avocat*) *Reprimarea speculării*

Criza ce bântuie profesia de avocat se resfrânge asupra justiției, dat fiind că nu se pot de concepe o bună administrație a justiției acolo unde magistratura nu este asistată de Barou căci dacă magistratura împarte justiția, cel ce luptă și se zbate pentru justiție este avocatul. El ajută deci justiția în îndeplinirea misiunii sale înalte.

Iată de ce problema crizei avocatului trebuia să preocupe în primul rând Statul, fiind această problemă stricte legată de buna funcționare a lui de a domni puteri în Stat: Puterea judiciară, Justiția, fundament al tuturor stăpânirilor din lume.

A scăpa Palatul Justiției avocatura clandestină: iată remediul crizei avocatului.

Nu este adevărată opinia indiferenților care dau din umăr și zice: Așa vă trebuie, sunteți prea mulți avocați.

Nu suntem prea mulți, ci ni se fură procesele.

Baroul nostru a luptat și luptă pentru stăpânirea avocaturii clandestine. A lupta însă individual împotriva unor indivizi, funcționari sau secretari în fel de fel de asociații profesionale, cunoscuți avocați clandestini, nu este suficient și eficient.

Avocatura clandestină nu va fi stărpită decât atunci când nu va exista posibilitatea ca cineva să se ocupe cu această indeletnicie. Pentru aceasta este nevoie de o măsură preventivă iar nu represivă.

Profesia de avocat trebuie apărată prin atribuirea dreptului exclusiv al avocaților de a introduce acțiune contencioasă la instanțele judiciare și administrative de orice natură și de a le susține oral.

Istoria ne învață că întotdeauna în epocile de decadere, s'au știrbit drepturile avocaților.

Marele Henri Robert descrie în celebra sa carte „L'Avocat“ situația ce s'a creiat în timpul Revoluției franceze prin decretul din 15—16 Decembrie 1790, care permitea improprietăților să se apere singuri sau să întrebuinteze un apărător în fața justiției. Nici o calitate de capacitate de moralitate sau de știință nu era cerută pentru a fi apărător.

Palatul justiției a fost înzestrat de niște samsari incalzi și grosolanți cari eseroau în moduri cel mai nemilos justificabili.

Philippe Merlin de Douai un mare jurisconsult al epocii în raportul adresat directoratului concluzia la 1795 după cincisprezece ani de desființare a ordinului avocaților că justiția a rămas fără sprijin și justificabilă fără justiția.

Napoleon care a fost un mare dascăl al avocaților, s'a grăbit în interesul Statului să restabilească ordinul avocaților.

Azi în Franța și în toate țările occidentale numai avocații au dreptul să asiste pe improprietăți în justiție și numai ei au dreptul să facă acte de procedură. În Franța și Anglia există sistemul excelent care împarte profesia de avocat în două părți: avocați (în Anglia „barristers“) pornesc procesele și le pledează iar „Avoué“ (în Anglia „solicitors“) se ocupă numai cu partea procedurală a proceselor.

Deci în Occident unde profesia noastră se bucură de o considerație înaltă, dreptul exclusiv al avocaților de asistență în justiție este considerat ca un atribut suveran al competenței lor de juristi. În aceste țări nu există avocatura clandestină din simplul motiv că nimeni nu poate fi asistat în fața justiției și a autorităților decât prin avocați, și avoué-ii cari au exclusiv dreptul de a redacta acte procedurale.

Prin asistare în justiție se împecege nu numai plecarea dar și redactarea acțiunilor și scriptelor de orice fel precum și conducerea proceselor.

La noi sub vechiul regim, în timpul dominației nenorocite a partidelor politice, avocații au fost mereu în conflict cu satrapii mici și mari al căror abuzuri și ilegalități au fost combătute doar de oameni independenți, avocații. Acești satrapii ne mai urau și pentru că adesea ei erau lipsiți de cultură și în general și de aceea juridică în special și deci puși în inferioritate față de noi.

Pentru ca să nu jănăm în matrapzălăcurile lor se punca în vedere petiționarilor de drepturi să nu cuteze a se prezenta în fața lor asistați de avocați.

Astfel s'a înrădăcinat în public ideea că avocații nu sunt necesari deoarece ei nu sunt nici științati și nici agrați în fața autorităților.

La aceasta a mai contribuit și faptul că justiciabilii au mai putut vedea adesea lipsa de deferență unora dintre magistrați față de avocați. În Franța unde avocații poartă aceeași togă ca și magistrații ei nu se simt în această situație de inferioritate.

Să fim însă drepti: Mulți dintre noi nu au meritat o prea mare atenție și considerațiune.

În fine să mai adăogăm abuzul „cererilor gratuite“, rugămintelor către funcționarii mici și mari pentru fel de fel de iertări sau pășuri obținute nu prin drept ci prin corupție, așa că este evident că în atare cazuri avocatul numai era necesar.

Țețeanul în cauzele administrative și fiscale nu mai are nevoie de avocat deoarece am ajuns acolo că aproape toate apelurile și contestațiile fiscale și contravenționale sunt redactate de funcționari cari astfel au un pretext să-și întregescă leafa mizeră.

Aceste apeluri în cele mai multe cazuri sunt defectuos redactate. Sunt nenumărate apeluri redactate de perceptori sau notari populației dela sate, în contravenție la diferite legi fiscale, care apeluri au fost anulate din cauză că nu s'a făcut alegerea de domiciliu sau prezentau alte vicii de formă sancționate cu nulitate.

Această situație lovea și în prestigiul justiției deoarece nu se făcea dreptate ei se aplica doar litera legii așa că justiciabilul simplu acuza mai mult Justiția decât pe avocatul clandestin vinovat care doar i-a „făcut un serviciu“.

În concluzie propunem ca Baroul timișorean să înceapă o acțiune puternică ca să se recunoască prin decret dreptul exclusiv al avocaților de a redacta și înainta scripte de orice fel la instanțele de orice natură și de a plede în fața lor. Toate actele vor fi deci redactate și semnate de avocat.

În schimbul acestei exclusivități a asistenței în justiție avocații se obligă de a da asistență gratuită justiciabililor cari dovedesc că sunt săraci, fie prin Barou fie individual, și să adjuzeze tariful lor noii situații create.

Exclusivitatea asistenței în justiție, care trebuie legiferată prin decret nu trebuie privită ca un monopol în interesul avocaților ci ca o măsură de protecție pentru justiciabilii pentru a scăpa din ghearele samsarilor verșoi al căror amestec în procese duce la decăderea justiției.

Tot așa să se prevadă în suszitul decret că în fața autorităților administrative, avocații au dreptul exclusiv să asiste pe cei cari petiționează vre-un drept.

Această atribuție a avocaților este

recunoscută de legea de organizare a Corpului de avocați rămânând ca și autoritățile administrative să se convină de acest lucru.

Am spus că asistarea petiționarilor înaintea autorităților administrative este un drept exclusiv al avocaților. Această exclusivitate rezultă din faptul că orice persoană afară de avocați — cărora legea le dă dreptul să reprezinte pe alții în fața autorităților — care intervine în favorul cuiva la autorități, comite delictul de trafic de influență, prevăzut și pedepsit de art. 252 Codul Penal Regele Carol al III-lea.

Aceste fiind juste delocanțe ale avocaților, nu ne îndoiim că Noua regim al Constituției plebisitare va aprecia importanța ridicării profesiei noastre în rangul unei valori sociale, avocatul fiind cel mai aprig susținător al dreptului. Deci un regim care are menirea să stărpească abuzurile și să introducă cinstea și gospodăria va avea tot concursul Corpului Avocaților a cărui autoritate socială va fi numai și numai în folosul Justiției și deci a Statului.

EMIL BOTIȘ
Doctor în drept din Paris,
avocat în Baroul Timișoara.

* Comunicare făcută la adunarea generală a Baroului avocaților din Timișoara.

Reprimarea speculării

(Continuare din pag. 1ra)
... să existe între vânzător și cumpărător, pentruca, prin operațiunile încheiate, nici unul, nici altul să nu fie păgubit.

Activitatea acestor comisii trebuie să se extindă și asupra prețurilor ce se ceepe în restaurante și cafenele, căci inacceptabil, de o pildă, să încesezi într-o cafea cu lapte 16—18 lei, atuncând costul brut al ei, nu se ridică mai mult de, aproximativ, 4 lei, și realizezi prin urmare, un câștig de la 100!

Deasemeni, vizitatorii — bolnavi și sănătoși — ai stațiunilor balneare și matrice, trebuie scoși din ghiarele platatorilor lipsiți de scrupule, mai ales că printre aceștia se află mulți de ste hotare, pe cari dacă-i tâlhărim, mai vedem mai mult și, odată întorsă casă, nici de bine nu ne vor vorbi.

Iată schițate vag, doar câteva preocupări ale comisiilor instituite de Ministerul Economiei Naționale, comisii cari trebuie — în împrejurările actuale — să-și justifice pe deplin existența printr-o activitate așa cum o așteaptă consumatorul hărțuit și batjocurit — acum.

Teodor Almasan

Viața sportivă

Matchul F. C. Rapid—Venus se dispută astăzi

Deși fusese progromat pe ziua de 22 Mai, matchul semifinală pentru Cupa României dintre echipele F. C. Rapid și Venus se va disputa azi, Sâmbătă, pe arena Giulești, pentru a atrage publicul dela matchul de rugby Franța—Germania, care se va juca Duminică pe arena A. N. E. F.

La Palatul Regal se construiește o nouă aripă monumentală

BUCUREȘTI, 20. — Noua construcție a Palatului Regal din cal. Victoriei este mult admirată pentru arhitectura ei majestuoasă, de către străinii cari ne vizitează țara. Zilele acestea vor începe lucrările pentru zidirea unei noi aripi a palatului, care va completa clădirea. În această aripă va fi amenajată sală spațioasă pentru spectacolele de Curtea, sală care va avea o acustică specială, pentru concerte și opere.

Astăzi seara se deschide

Cel mai răcoros local de vară din Timișoara

Pe malul Canalului Bega și în dosul Automobil-Clubului, se află cea mai răcoroasă grădină de vară a Timișorii: Grădina „Lloyd“, ale cărei transformări recente o așează în rândul localurilor publice demne de marile capitale.

Cu o iluminare grandioasă și cu o capacitate de 2000 locuri — dintre cari 600 cu adăpost împotriva ploii în boxele de pe margine — grădina „Lloyd“ oferă oșpetilor posibilități de recreere și de distracție ca nici un alt local, ferindu-i în același timp de neplăcerile căldurii înăbușitoare.

Reprezentările de varietate — numere senzaționale — nu va lipsi nici o seară, iar jazzul Seres — unul din cele mai repute și distractive din România — va contribui cu voiașă lui la buna dispoziție a vizitatorilor.

O bucătărie variată, cu mâncări răcoroase și bănturi alese și de calitate superioară, stau la îndemâna oșpetilor pe lângă prețurile obișnuite de restaurant.

Personalul stălat va fi deasemeni în măsură să corespundă oricăror exigențe.

Deschiderea acestui local va fi în Timișoara, va avea loc azi, Sâmbătă, 21 Mai seara, în cadrul unui program familial.

La 1 Iunie, tot sub conducerea grațioasă „Lloyd“ se va deschide, în localurile clădirii Automobil-Clubului, senzaționalul „Polo-Bar“ cu program mondial, care va satisface și cele mai ridicate pretenții de artă.

Perla vinurilor românești

Grasă de Cotnari originală

se găsește numai Timișoara la **Restaurantul Gării** concesionar **Manole Ciupală**. La fel: Delicioasele vinuri de **Odobești** și **Valea Călugărească**. Bucătărie românească aleasă. Grătar special.

Vizita I. P. S. S. Patriarh Miron Cristea in Polonia

Nouă verigă în lanțul legăturilor de prietenie româno-polone

BUCUREȘTI, 20. I. P. S. S. Patriarhul Miron Cristea, președintele Consiliului Patriarhal, a părăsit seară Capitanul în Polonia spre a întoarce în anul trecut în România a I. P. S. S. Mitropolitul primat Dionisie Polonei.

Prin ministerial, care de la I. P. S. S. Patriarhul a primit o altă înfățișare, având cabinetele în mod obituate, au ieșit a seară rapidului de Berlin, cu a din Gara de Nord la orele

au luat loc: I. P. S. S. Patriarhul, dl. ministru T. Brosu, Contele de Ardeal, însoțit de dl. pr. Gh. Antal, directorul de la Prea Sfințitul Patriarh, dl. secretar particular la Cerșe va urca în vagonul primar și I. P. S. S. Mitropolitul

I. P. S. S. Patriarh a pătruns pe teritoriul polon

BUCUREȘTI, 20. — I. P. S. S. Patriarhul Miron Cristea a sosit azi dimineață la granița Poloniei.

La granița au fost frumozitate, iar populația satelor a ieșit în întâmpinarea I. P. S. S. Patriarhului.

La Grădina Publică, de lângă aeroport, un avion „Fokker“ a salutat I. P. S. S. Miron, însoțit apoi până la punctul Orășeni.

Cernăuți I. P. S. S. Sa a fost însoțit de Colonelul Teodorescu, dl. județului de dl. Cantemir, dl. orașului, decanul Facultății de Științe, de autoritățile locale însoțit de consilierii polonezi și numeroși elevi și profesori din Cernăuți, îmbrăcați în frumoase costume naționale. O parte a autorității din Cernăuți a venit cu prefeții, care însoțit până la granița de frontieră, unde I. P. S. S. Patriarhul, după ce s-a sălă, a fost salutat de

Părinții din București.

La plecarea I. P. S. S. Patriarhul a fost salutat de dl. General Argeșianu, ministrul Apărării Naționale și interimar la Președinția Consiliului, Armand Călinescu, ministrul de Interne, Victor Iamandi, ministrul Justiției, General Paul Theodorescu, ministrul Aerului și Marinei, Mihail Ghelmegeanu, ministrul Lucrărilor Publice și Comunicații, Mihail Ralea, ministrul Muncii, General Marinescu, ministrul Sănătății, Ionescu Sisești, ministrul Agriculturii, Măgureanu, subsecretar de stat la Președinția Consiliului precum și numeroase personalități și numeroși preoți din Capitală.

În vizita în Polonia I. P. S. S. Patriarhul dr. Miron Cristea este însoțit și de dl. Radu Dragnea, directorul agenției „Rador“.

ELOGIILE PRESEI POLONE

VARSOVIA, 20. (Rador) — În edițiile de seară presa publică îngrădește de I. P. S. S. Patriarhul Miron Cristea. Într-un articol de fond „Express Pozanny“ scrie: „Vizita în Polonia a Patriarhului României constituie o nouă verigă în lanțul numeroaselor legături româno-polone, din ultima vreme. Vizitele reciproce din ultimele 12 ani au de scop să desvolte colaborarea amicală în toate domeniile și au permis în același timp să se manifeste sentimentele de cordialitate de care sunt înzestrate cele două popoa-

re, unul față de altul. În Europa turburată de azi alianța polono-română este păată elemente solide și durabile de pace și de echilibru. Atitudinea Poloniei și României față de evoluția politică internațională este caracterizată prin același realism și aceeași independență. Adâncirea alianței româno-polone a găsit o deplină expresie în ridicarea legăturilor respective la rangul de ambasade.

Poporul polonez se bucură sincer de acest lucru.

Vizita Patriarhului Miron constituie un nou pas pe această cale și suntem fericiți că ea ne va da prilejul să arătăm din nou sentimentele pe care Polonia le nutrește față de România“

„Kurjer pozanny“ scrie: „Trebuie să subliniem, în mod special faptul că opinia publică română a sprijinit cu căldură politica adoptată de Polonia față de Lituania în Martie 1938. Ultimele transformări politice din Europa impun obligații deosebite.“

S'au făcut formalitățile pentru citarea martorilor în procesul d-lui Corneliu Z. Codreanu

BUCUREȘTI, 20. — Tribunalul militar al Corpului II Armată făcut ieri ultimele formalități procedurale în vederea judecării procesului intentat d-lui Corneliu Z. Codreanu.

Între altele, Tribunalul a dat dispoziția pentru citarea martorilor și informațiilor necesari debaterilor. În cursul zilei de ieri au fost comunicate Tribunalului și numele apărătorilor inculpatului.

DL CODREANU A LUAT CONTACT CU APĂRĂTORII D-SALE
Dl. Corneliu Z. Codreanu a fost adus

O delegație de ofițeri din Reg. 16 Dorobanți „Mareșal Pilsudski“ pleacă în Polonia

FALCICENI, 20. — Din Înaltul Ordin al Soveranului, o delegație de ofițeri din Reg. 16 Dorobanți „Mareșal Pilsudski“ din localitate, în frunte cu dl. Colonel V. Crețciu, pleacă Sâmbătă la Poznan, în Polonia, spre a participa la depunerea jurământului recruiților din Reg. 57 infanterie polonez. „Regele Carol II al României“.

4 morți într'un accident de automobil

BERLIN, 20. (Rador) — Un automobil și un autocamion s'au ciocnit în apropiere de Posen.

Automobilul a fost slărâmat. Cele patru persoane care se aflau în automobil au fost omorite.

Noul președinte al Camerei ungare

BUDAPESTA, 20 (Rador) — În postul de președinte al Camerei, devenit vacant prin intrarea în guvern a dlui Staryavetzky, Camera a ales azi dimineață ca președinte al său pe dl Kernis, care fusese până acum vice-președinte al Camerei.

azi dimineață la instanța care-l va judeca.

Conform prevederilor legale, autoritățile judecătorești militare au lăsat acuzatului libertate de a lua contact cu apărătorii pe care i-a declarat.

Pe de altă parte, dl. Col. Const. Dumitru, președintele secției I-a, a dat dispozițiunile convenite pentru îndeplinirea formalităților procesului, care va începe luni dimineață.

Explozia dela Spitalul Filantropia

Două femei au fost rănite grav

BUCUREȘTI, 20. — Azi seară amiază s-a produs o gravă explozie la Spitalul Filantropia în sala de operație. Două femei de naș. gât și urechi, care aveau în vedere o femeie de serviciu au fost grav rănite.

Posturile de pompieri „Central“ și „Bonaparte“, au sosit la fața locului, localizând începutul de incendiu.

Duelul dintre autorii dramatici Bourdet și Bernstein

BUCUREȘTI, 20. (Rador) — Duelul dintre autorii dramatici Bourdet și Bernstein s'a desfășurat astăzi amiază, pe o proprietate particulară din București.

În cursul reprizei a doua Bourdet a fost rănit la braț și lupta a fost oprită.

Cei doi adversari au părăsit locul luptei fără a se împăca.

Firme sacționate

de Ministerul Economiei Naționale pentru că au utilizat intermediari pentru obținerea de autorizații de import

BUCUREȘTI, 20. — Ministerul Economiei Naționale, direcția reglementării comerțului exterior, aduce la cunoștința generală următoarele firme: Abtug et Co. București și Iași; Adam Herzog Timișoara; Rosswatir Iași; Melikian Etiazar București; Gurdikian București și Constanța și Rudolf Tailler București se sancționează cu eliminarea de la obținerea oricărui fel de autorizații de import pentru că au recurs la intermediari pentru obținerea de asemenea autorizații și au utilizat în acest scop mijloace nepermise.

Pentru cazuri de asemenea natură ce se vor mai dovedi ulterior se vor lua măsuri similare.

Ghiață artificială abonamente și comenzi

pl. gospodării și prăvălii **garantată** furnizează apă caldă

Flora S. A. :: Telefon 1141

Arad, Bul. Reg. Maria-33

Just REUSZ

stăzi seara se deschide, cu program familial,

înunata la Automobil-Club

INFORMAȚIUNI

„ECOU” urează tuturor cetățoșilor și cetitorilor săi, cari-și serbează ziua numele astăzi (SF-ii împărați Constantin și Elena); mulți ani fericiți!

Azi, Sâmbătă 21 Mai, la Catedrala ortodoxă din Fabrică se va oficia un pomenire pentru pomenirea marelui căpitan Octavian Goga.

M. S. Regele acordând un concediu de cincisprezece zile cu începere de la 20 Mai pentru a merge în străinătate I. P. S. al Patriarhului României dr. Miron Cristea, președintele Consiliului de miniștri, a însărcinat cu interimatul președinției consiliului până la întoarcerea la post a titularului, pe Generalul Argeșianu Gh., ministrul Apărării Naționale.

Dr. Alex. Vaida Voevod, consilier regal, a vizitat ieri orașul Brașov, iar după amiază cu trenul a plecat spre Cluj.

Dr. Stăncovici, președinte de secție la Institutul de Carte, de Conturi, a demisionat din acest post pe ziua de 1 Iunie a. c.

Consiliul superior economic s'a întrunit ieri, când s'a dat nedeclarația definitivă a regulamentului de funcționare a acestui Consiliu. Ședința s'a deschis la orele 17 și a fost prezidată de dl. C. Argetoianu, consilier regal.

Dr. Alex. Ruzinsky, primul ambasador al Poloniei la București și-a anunțat sosirea pentru ziua de 27 Mai în Capitală.

În săptămâna următoare sosiri, dr. Ruzinsky va prezenta M. S. Regelui scrisorile sale de acreditare.

Dr. Victor Iamandi, ministrul Justiției, a părăsit ieri Capitala, plecând în provincie. Ista se va întâmpla luni, 23 Mai.

Dr. avocat Grigore Iunian a părăsit Capitala plecând în străinătate. Dsa se va opri la Viena, unde va rămâne până la sfârșitul lunii.

Subinspectoratul P. P. Municipal Timișoara sărbătorește în ziua de 21 Mai ora 10 a. c. patronul Pregătirii premilitare, pe arena sportivă Banatul.

Onoratul public, părinții și rudele premilitarilor sunt rugați să participe în număr cât mai mare la această serbare cu intrare gratuită.

Cabaret — Bar
Cornul Vânătorului
Arad
Program senzațional pe luna Maiu 1398

The 2 Big Lady et Litl Lad
Polivoy Margareta
Mana — Mor
Silvya Șuten
Maria Kertész
Vilma Dolores
Nermesan
vocal-band, jazz sincopers

LA ORADEA
folosiți hotelul și băile

RIMANOȚI
Apă caldă și rece la orice oră, caldier tot confortul. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coator, masaj și pedicură. Telefon 147. Autocar în gară la toate trenurile. Prețuri exemplar de reduse.

Duminică 22 Mai, la orele 17, se va ține, la București, adunarea directorilor și proprietarilor de cotidiene din provincie, din întreaga țară, convocată de dl. Dinănescu, directorul general al propagandei și al presei. După adunare, Direcțiunea Generală a Presei va da o masă în onoarea participanților.

Prețul cerealelor

Vineri, 20 Mai 1938

Grâu: de 75 kgr. 580 lei; de 76 kgr. 590 lei; de 77 kgr. 585 lei.
Porumb: 330 lei.
Orz: 370 lei.
Ovăz: 450 lei.
Făină: „0” 1100 lei; „1” 1020 lei; „5” 970 lei; „6” 900 lei.
Tărâțe: 345 lei.
Seminte de dovleac: 690 lei.
Seminte de floarea soarelui: 470 lei.

MERSUL VREMI

Timpul probabil de azi: Presiunea în scădere. Cereul variabil, mai mult senin. Vânt slab din sectorul Sud și Sud-Vest.
Temperatura în creștere.
Precipitațiuni cu caracter local în regiunea de munte, în Munteni și Ardeal.

50 Lei

trimiși prin mandat postal sau în mărci postale în plus, la adresa de mai jos, — vă dispensează de o greșăală care vă poate fi fatală și vă cruță oboseala deplasării.
Pentru această sumă neînsemnată puteți avea în 24 ore dela primirea ei, un răspuns precis și complet la orice întrebare.
„TOT” Institut românesc de documentare
București I, Str. Sf. Constantin, 24. Tel. 3-16-15

MICA PUBLICITATE

1 Leu 50 bani cuvântul
Anunțuri în cșenar după tarif
Orice anunț sau publicațiune se plătește înainte

Vânzări, cumpărări

CAZAN de Aburi Babcock Wilcox, 340 mp., sau 170 mp. suprafața de încălzire, cu supraîncălzitor, în perfectă stare de vânzare „Fanto”, Tileagd, jud. Bihor.

CUMPAR haine uzate, bărbătești și femeiești, oferind prețul cel mai mare. Dna Hacher, Str. Ilarie Chendi 11, Arad.

Oferte de serviciu

CAUT femele bună și sănătoasă la copil 6 luni. Ziar „36”.

ANGAJEZ bucătăreasă bună, cu spălat, la două persoane, cu aote, să-i placă viața retrasă la țară. Oferte la ziar sub „Bucătăreasă”.

CAUT ȘOFER corect cu certificate de bună purtare în serviciu. Să se priceapă la montaj, cunoscând română, germană și maghiara. Prefer să fie servit în casă bună, fiind înșurat fără copii mici, primind și locuință de portar. Oferte se vor adresa la ziar sub „I. M. S.”

Inchirieri

LOCUINȚA DE INCHIRIAT, 2 camere, bucătărie, cămară de alimente. Str. Zürich 58. Fabrică. (Lângă Arca Electrică.)

Ce ascuțăm la radio

Sâmbătă, 21 Mai 1938

RADIO ROMANIA SI RADIO BUCURESTI

130: Gimnastică ritmică. Radio jurnal. Concert de dimineață Sfaturi gospodărești și medicale. 13.15: Ora. Culturale. Sport Cota Dunării. 13.25: Concert de prânz. 14.15: Ora. Mersul vremii. Radio jurnal. 14.30: Continuarea concertului. 15.20: Publicații. Actualități străine. Radiofonica. 17.30: Ora străjerilor. 19: Ora. Mersul vremii. 19.02: Un colț de țară: Munții Apusenii de N. Gheorghiu. 19.17: Concertul Fanfarei Reg. 1. Transilvani, cond. de Lt. Dimitriu. 20.10: Mișcarea și doctrina străjerescă: Prof. Dr. St. Șoimescu. 20.30: Concertul Soa. corale „Renasterea” (Turnu-Severin), cond. de C. Civițu. 21: Posta Radio. 21.15: Concert de dans. Jazzul Ghindă. (voce: Jean Moscopol). 22.30: Radio-jurnal. Sport. 22.40: Concert de noapte al Orchestrei Grigoras Dinicu — transmis de la restaurantul „Continental”. 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și engleză. 24-1: Concert de noapte.

Farmacii de serviciu

Sâmbătă, 21 Mai 1938

CETATE: Götz, Pța Brătianu, telefon 645.
FABRICA: Maszalts, Piața Budea Cârțan, telefon 1136 și Zeiner, Str. Ștefan cel Mare, telefon 626.
ELISABETIN: Roxin, Pța Axente Sever, telefon 1802.
IOSEFIN: Diana, Str. I. C. Brătianu, telefon 1395.
Farmaciile: E. Panajoth, din Fratelia și Kóvary-Chioreanu, din Mehala, au serviciu permanent.
ARAD:
Omescu, Bdul Regina Maria, Anghel, Piața Catedralei.
Kesztenbaum, lângă Spitalul de Copii.

Cinematografe

CAPITOL: Stan și Bran la Hollywood.
APOLLO: Corsarul, cu Frank Gaal.
RIVOLI: 3:1 pentru dragostea renumiții fotbalisti: Sárosi, Sesta, Platzer și Sindelar.
SCALA: Iluzia cea mare, cu Gabin, Dita Parlo, Erich v. Stroheim

CORSO, Cinematograf premiere ARAD TELEFON 10-65

UN SINGUR FILM MAR
Un SINGUR SUCCES în Arad

A opta nevastă a lui Barbă albă

cu
Claudette COLBERT
Gary COOPER

Regia: ERNST LUBITSCH
Super film Paramount Rețineți bine
Reprezentări: 5, 7.15 și 9.30
Matineu la ora 3. d. m.

Jurnal Paramount
și Serenada SCHUBERT colorată
Gratuitățile și favorurile sunt suspendate

Cinema „Central” Arad

Azi premieră!
Fiul meu
Domnul
Ministru

Comedie de André Birabeau
cu Hans Moser
Hans Brausewener
Heli Finkenzeller
Francoise Rosay
Completare jurnal
Reprezentări: 5, 7.15, 9.15
Matineu la ora 3 d. m.

Cinematograf de premieră „URANIA” ARAD Telefon: 12

Reprezentări 5, 7.15 și 9.15
Matineu la ora 3 d. m.
Azi premieră!

„Trăznetul munților
Robinson Crusoe
Maia Mamo Clara
Mai palpitant mai grandios ca primă
Sala răcoasă!

Intelectuali

117.747 publicații străine
2253 publicații românești
cuorind adesea studii și informațiuni privind meniul Dvs. de activitate. — Dar cine poate urmări, tăia și clasa 120.000 de publicații nădu-vă zilnic pe masa de lucru cea mai fiioasă și completă sursă de informații asupra problemelor care formează preocuparea Dvs. — 102 agenții din lumea întreagă prin intermediul agenției
„SERVICIUL GAZETELOR”
Directori: Th. Iorga și Em. Samuil
București, Strada Sf. Constantin No. 24
Telefon: 3-16-15. Prospecte, cete și probe gratis la cerere

Japonezii încercuesc 50 divizii chineze

Orașul Suceu a fost ocupat complet — Pe străzi s'au găsit 1.000 cadavre de chinezi și s'au făcut 4.000 prizonieri

HANGHAI, 20. (Rador.) — Japonenții oficial că orașul Suceu este complet ocupat. Cele 50 divizii chineze sunt aproape toate de japonezi în regiunea Suceu, amenințate să fie anihilate. Printre cele găsite și 10 divizii de elită ale lui Kai Cok.

Se admite că alte 6 divizii ale marelui armat au reușit să se retragă în regiunea Suceu, înainte de căderea orașului.

Japonezii afirmă că la Suceu au găsit 1.000 cadavre de chinezi și că au făcut 4.000 prizonieri.

RAIDUL AVIAȚIEI CHINEZE ASUPRA JAPONIEI DE SUD-VEST

HANKEU, 20. (Rador.) — Consiliul militar chinez anunță că pentru prima dată azi dimineață o escadrilă chineză a atacat pe deasupra Japoniei de Sud-Vest. Avioanele chineze au venit până

la Osaka, unde au aruncat un mare număr de foi volante.

Avioanele părăsiseră aerodromurile lor de pe coasta chineză aproape de miezul nopții și între orele 3—4 dimineața au sburat deasupra teritoriului japonez. Intreaga escadrilă a revenit la ora 6 la baza sa, fără a fi suferit vreo pierdere. Cu toate că au sburat deasupra aproape tuturor marilor orașe din Japonia de Sud, avioanele chineze n'au întâmpinat nici o rezistență, nici din partea avioanelor de vânătoare, nici dintr'a tunurilor antiaeriene. Singura măsură luată de autoritățile japoneze a fost ordinul dat de a se stinge toate luminile din orașe.

Pe deasupra orașului Osaka avioanele chineze au sburat aproape 20 minute.

HANKEU, 20. (Rador.) — În foile volante aruncate azi dimineață de avioanele chineze asupra regiunii de Sud-Vest a Japoniei se arată că poporul chinez nu

poartă nici o ură poporului japonez și se cere țăranilor și lucrătorilor industriali japonezi să se răscoale contra clicii militare și să împiedece invadarea Chinei.

O DESMINTIRE JAPONEZA

TOKIO, 20. (Rador.) — Agenția „Domel” transmite: Din sursă autorizată se desminte categoric știrea despre un raid efectuat de avioanele chineze asupra teritoriului japonez. Se precizează că este de neînchipuit ca avioane chineze să poată ajunge la Osaka.

Ofițeri portughezi vizitează frontul spaniol

SEVILLA, 20. (Rador.) — Corepondentul agenției D. N. B. transmite: Ieri a sosit aici o comisie compusă din 14 ofițeri portughezi, dela Academia militară din Lisabona, pentru a vizita frontul de Sud din Spania, sub conducerea unor experți portughezi.

Comisia a fost primită în audiență de Generalul Quijeto de Llano.

D. Henlein a plecat în Germania

PRAGA, 20. (Rador.) — Agenția „Reuter” transmite: Dl și dna Henlein au plecat în Germania.

Dela partidul germanilor sudeti se anunță că dl Henlein va petrece o scurtă vacanță în Alpi, călătorie proiectată de multă vreme.

D. Istrate Micescu

s'a retras din comiteul pentru ridicarea monumentului lui Oct. Goga — Comiteul prezidat de d. ing. Grigurtu a realizat peste zece milioane lei

BUCUREȘTI, 20. — În sânul inițiatorilor ridicării statuiei lui Octavian Goga s'a ivit o regretabilă neînțelegere, care s'a accentuat prin aceea că dl Istrate Micescu, fost ministru de externe, care a luat deasemeni și separat inițiativa ridicării unui monument lui Goga, a refuzat să intre în comiteul ce s'a alcătuit sub președinția d-lui ing. Grigurtu, și din care fac parte cei mai mulți dintre foștii

colaboratori și prieteni ai marelui dispărut.

Se fac eforturi pentru aplanarea conflictului și pentru contopirea ambelor inițiative.

Între timp subscrierile de sume necesare continuă la comiteul de sub președinția d-lui Grigurtu, cifra de zece milioane fiind de mult trecută, așa încât realizarea celor două monumente e pe deplin asigurată.

Accident grav de aviație la Tecuci

Doi morți și doi răniți

TECUCI, 20. — Azi la orele 5 și jumătate dimineața, un avion pilotat de șeful Văduva Ion și elevul D. Popici, pe când venea la aterisaj a locuitorului Nicolae Radu din Nicorești.

În căruța se aflau mai multe persoane. Femeile Aneta Chiriac și Sul-

tana Bălan au fost omorâte pe loc. Locuitorul Alex. Dimofii e grav rănit, iar Nicolae Radu s'a ales cu răni mai ușoare.

La fața locului a sosit și dl Nic. Pața, prefectul județului. Avionul a fost grav avariat.

Situația tranzitorie actuală din România va lua stârșit când se vor face alegeri legislative.

Declarațiile d-lui Gh. Gh. Mironescu făcute ziarului »Paris soir«

PARIS, 20. — Ziarul „Paris Soir” publică un interview cu dl Gh. Gh. Mironescu, fost prim-ministru, actualmente consilier regal.

Dl Mironescu arată că în urma introducerii noii Constituții, România trece prin transformări radicale. Toate legile sale fundamentale vor fi schimbate, pentru redresarea țării. Administrația este înnoită, se execută importante lucrări publice și se lucrează la ridicarea economiei țării.

Această tânără reorganizare este datorită M. S. Regelui Carol II, care a făcut apel la toți oamenii politici cari au guvernat țara, pentru a-L ajuta în această operă urgentă de redresare.

Directivele acestei reorganizări sunt

autoritare fără a imita totuși ceia ce s'a făcut în alte state. Acum țara se află într'o situație tranzitorie, care va lua sfârșit atunci când se vor face alegeri legislative.

Pentru Franța și pentru celelalte prietene, România trebuie să devină mai tare, rezultat sperat al reorganizării începute.

Politica externă a României, bazată pe strânsa prietenie cu Franța, nu se poate schimba, nefiind a unui partid sau a unui guvern, ci politica instinctivă a națiunii.

Cu toată criza pe care o străbate Societatea Națiunilor, România rămâne atașată acestei nobile instituții și metodelor ei de conciliere și de arbitraj.

Experițe pentru

Sboruri transcontinentale la altitudini mari

PARIS, 20. (Rador.) — Șeful centrului de studii fiziologice dela Le Bourget și ajutorul său, fac acum experiențe extrem de interesante în ce privește sborurile transcontinentale la o altitudine foarte mare.

Miercurea viitoare, dr. Richoux va însoți, într'un sbor de 78 ore la altitudinea de 7000 metri, echipajul unui avion ciervilor, toți fiind izolați într'o cabină pneumatică.

Fiul d-lui prof. universitar Partenie a fost trimis în judecata Tribunalului militar

BUCUREȘTI, 20. — Tribunalul Militar din Capitală a condamnat azi pe dl Gheorghiu, șofer la 6 luni închisoare și 500 lei amendă, pe Eugen Keke, cofetar, la 15 zile pentru participare la organizație interzisă și pentru încălcarea legii de uniformă.

Tâmplarul Tudor Strâmbeanu la 5 luni închisoare pentru participare la organizație interzisă.

Avocatul Partenie Alexandru, fiul dlui prof. univ. Partenie, a fost trimis în judecată Tribunalului militar pentru găzduirea de indivizi cărora li s'a fixat domiciliu forțat.

Comunele din jurul Aradului s'a găsit marfă de contrabandă

Cum câteva zile am relatat despre marfă de contrabandă în care căzuseră Herman Wiesel și Alexandru Schwartz, din primul moment Herman Wiesel începu să-și justifice proveniența mărfurii ce mai târziu a putut să-l facă pe Alexandru Schwartz.

El părea că intrat în normal, când jandarmii din câteva comune aflate de Arad, au confiscat dela diferiți comercianți și indivizi, marfă a cărei proveniență nu putea fi justificată prin facturi. Drept urmare, marfa a fost confiscată și adusă la chestura poliției locale.

Informații obținute în același mod, rezultă că marfa a fost predată în vânzare de către un individ Müller. După cercetări asupra identității s'a ajuns la faptul uluitor că e un

cunoscut spărgător și client al poliției.

S'a pus atunci întrebarea: cum a ajuns Müller în posesiunea mărfii compusă din diferite stoffe?

O nouă serie de cercetări a fost făcută, ajungându-se la rezultate într'adevăr senzaționale: marfa a fost furată de Müller în toamna anului trecut dintr'un coteț pentru găini din curtea locuinței lui Alexandru Schwartz din str. Consistorului. Valoarea mărfii furate de Müller a fost de 50.000 lei. Dar cu toate aceste, Al. Schwartz, n'a făcut reclamație, temându-se că nu va putea justifica proveniența mărfii și astfel va fi acuzat de contrabandă.

În urma acestor descoperiri, poliția a început audierea celor implicați și cercetări severe pentru descoperirea integrității adevărului.

Azi se deschide BAZINUL DE INOT al Băilor SIMAY-ARAD

Pentru bărbai și femei — Deschis în fiecare zi de dimineața până seara — Se pot face abonamente de sezon — Lecții de inot.

Victor Golubovici, directorul Regionalei P. T. T. din Timișoara, a fost trimis la Văcărești

Tribunalul i-a confirmat mandatul de arestare

BUCUREȘTI, 20. — Implicat în traficul de influență dela P. T. T. Victor Golubovici, directorul regiunii Timișoara, a fost adus ieri între sântirile pentru a i se confirma mandatul de arestare, emis de judecătorul de instrucție al Cabinetului 4.

Di procuror Odăgescu, în rechizițoriul ce a făcut, a cerut confirmarea mandatului, arătând tribunalului că Golubovici, alături de Papiica și banda lui, au comis fapte pentru care ar merita „ocna.”

Sute de funcționari erau terorizați de el și împiedecați să reclame mai marilor faptele ce l-ar fi trimis de mult la pușcărie.

Dar mulțumit de a-și asupri inferiorii și pentru că setea sa de bani nu putea fi

stinsă cu veniturile din micile și marile potlogării, a intrat în fondurile Statului.

Nu poate justifica aproape un milion lei, cari sunt lipsă din Casa ce i se încredinșase.

Procurorul l-a acuzat ieri în ședință și a arătat că o zi înainte de a fi arestat a nedreptățit pe un factor concediindu-l pentru că nu i-a dat mită.

Și omul acesta, cerea judecătorilor să-l elibereze. Se lamenta socotindu-se victimă și implora să nu fie stigmatizat cu fierul roșu al hoților.

Dovezile strânse de instrucție au fost înesa zdrobitoare. Tribunalul fără ezitare i-a confirmat mandatul și l-a trimis la Văcărești, acolo unde trebuia să fie de

Un țaran vrând să încaseze prima de asigurare aprinde satul

naceeaș regiune au căzut pradă flăcărilor încă două sate

VARȘOVIA, 20. (Rador.) — Trei sate din voivodatul Bialystok au căzut pradă focului.

În satul Orla au fost distruse peste o sută de gospodării. În satul Mogilowska,

90 gospodării și în satul Novoloska 30 gospodării. În satul Movosloka focul a fost pus de un țaran care voia să obțină prima de asigurare asupra gospodăriei.

Răzbunarea unor spărgători cari nu au găsit în casele de bani decât zece lire

LONDRA, 20. — Într-un imobil din centrul Capitalei o bandă de spărgători au încercat o spargere cu rezultate foarte puțin bogate.

După ce au spart casele de fier în 20 de birouri, lucrând de Sâmbătă după amiază până Duminică seara — profitând de repaosul de sfârșit de

săptămână — nu au găsit decât zece lire.

Drept răzbunare au distrus nenumărate birouri și au ars toate hârtiile cari le-au găsit la îndemână.

Luni dimineața, funcționarii au găsit munciri de figuri și baterii de lămpi de buzunar în toate camerele.

În Austria s'a început arderea cărților

VIENA, 20. (Rador.) — Consiliul superior școlar a ordonat să se îndepărteze din toate bibliotecile cărțile scrise de evrei; Cele care cuprind de tendințe marxiste, comuniste, pacifiste, franc-

masonice, publicațiile pornite din cercurile Societății Națiunilor; publicațiile satirice sau ultramistice, ca acelea ale scriitorilor Bibliei, adventiștilor, etc.

Federația internațională sindicală a refuzat afilierea cerută de Uniunea sindicatelor sovietice

OSLO, 20. (Rador.) — Federația internațională sindicală, a respins ieri cu 16 voturi contra 4, cererea Uniunii sindicatelor sovietice, de a se afilia la această organizație. Federația a adoptat a-

poi cu 14 voturi contra 7, moțiunea, propunând terminarea definitivă a negocierilor cu Uniunea sindicatelor sovietice.

Pierderile italienilor pe frontul dela Ebro

ROMA, 20. (Rador.) — Pierderile italienilor pe Fluviul Ebro, dela 9 Martie la 16 Mai, sunt următoarele: 76 ofițeri și 593 soldați cu pri-

sonieri cu tot și 10 dispăruți. Totalul pierderilor de până acum pe acest front se cifrează la 3205.

ULTIMELE ȘTIRI

Mesașiul I. P. S. S. Patriarhul Miron către poporul polonez

VARȘOVIA, 20. (Rador.) — I. P. S. S. Patriarhul Miron a adresat un mesaj către poporul polonez, în care spune între altele:

Călătoria mea în Polonia, combinată la început în calitate de Patriarh, iar acum și de prim-ministru al României, mă umple de o adâncă bucurie.

Sosind pe pământul ospitalier al Poloniei, reîntemeiată după un veac și jumătate de suferință și lupte aprige, aduc împreună cu admirația mea sinceră față de marile virtuți ale poporului polonez, toată iubirea, prietenia și sentimentele calde de solidaritate ale poporu-

lui românesc, strans legat de țara printr'o alianță solidă și indestructibilă. După aceasta, înaltul Patriarh își exprimă marea admirație pentru virtuțile extraordinare ale poporului polonez, re și-a împlinit idealurile sale marelui aduce admirația sa pentru cultura poloneză, care a contribuit atât de mult la cultura mondială și termina astfel:

Mă simt fericit că mi-a fost dat să vizitez Polonia și să aduc poporului dvs. un salut sincer și profund amical al României legată de această glorioasă patrie prin superioare interese politice, culturale și economice.

Cum s'a produs explozia dela Spitalul Filantropia

BUCUREȘTI, 20. — Se arată că explozia care s'a produs azi la amiază la Spitalul Filantropia, la secția nas-gât-urechi, a avut loc în momentul când d-ful Stepleanu opera o bolnavă.

Detunatura a produs panică printre pacienți. Explozia s'a întâmplat în urma exploziei unui bidon cu gaz, care umplând camera, a luat foc.

Intreaga sală de operație a fost acoperită de flăcări. Bolnava întinsă pe masa de operație a fost scoasă afară de doctor. Focul a cuprins halatul și pământe de caritate Comănescu și pe altele. Un număr de servicii Victoria și Zaharia transformându-le în torțe vii. Starea este gravă.

Revoltă în Georgia Poporul a încercat să suprimă pe guvernator

RIGA, 20. — Din Moscova se anunță: O nouă revoltă a izbucnit în Georgia. Cetățenii au încercat să suprimă pe guvernator, dar intervenind arma-

ta, insurgenții au fost risipiți. Această încercare de revoltă avea ca epilog un mare proces.

Un avion sovietic s'a prăbușit într'un râu

14 morți și 12 răniți

MOSCOVA, 20. (Rador.) — Un mare avion a căzut pe aerodromul din apropiere de Arhangelsk, deoarece unul dintre motoare a luat foc. Pilotul a încercat să aterizeze dar după ce a atins pământul, avionul s'a înălțat din nou pentru a se prăbuși apoi într'un

râu. Pe bordul avionului se aflau 16 persoane. Aviatorul Babuskin, inginerul Kiselev, medicul Keesdels și mecanicul Gubki și-au pierdut viața. Celălți oșpanți sunt răniți.

Anchetarea afacerii de spionaj german în Statele Unite

NEW-YORK, 20. (Rador.) — Ziarul „New-York World” anunță că marele juru federal, anchetând în afacerea de spionaj, făcută pentru Reich a auzit ieri doi martori cu privire la plecarea precipitată din Statele Unite a lui Ignatz Griebel, fost ef al nazizilor din Statele Unite.

Procurorul general desminte că vechii martori din martorii audiți ar fi fost în serviciul președintelui Roosevelt. Zărele mai adaugă, că Griebel ar fi plecat pe ascuns la 10 Mai, cu vaporul Bremen, spre Germania și arată că el știa de această plecare.

Un incident în orașul Bolton cu prilejul vizitei Suveranilor Angliei

Prezența de spirit a șoferului regal a evitat orice urmări

LONDRA, 20. (Rador.) — Suveranii Angliei și-au continuat azi călătoria în regiunea Lancashire.

Prețutindeni au fost aclamați de populația regiunii.

În orașul Bolton, s'a întâmplat un neînsemnat incident: Calul unui polițist, speriat de sunetul muzicilor mili-

tare, a făcut o săritură neașteptată înspre automobilul Suveranilor. Șoferul Regal a avut însă prezența de spirit de a îndrepta mașina dreapta, evitând să lovească calul. Incidentul a trecut aproape neservat.